

# Кабардино-Балкарская Республика

УЧРЕДИТЕЛИ:  
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№32 (23074) • Пятница, 18 февраля 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

**Арсен Каноков:**

## Нужно ломать стереотипы о Кавказе

Пресс-служба Президента  
и Правительства КБР

Кабардино-Балкария в числе других субъектов Северо-Кавказского федерального округа презентовала на Красноярском экономическом форуме (КЭФ-2011) свой потенциал в области энергосберегающих технологий. На выставке «Эффективный город», которую посетил вице-премьер Правительства РФ, полпред Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин, ОАО «Телемеханика» продемонстрировало транспортные и пешеходные светофоры на светодиодных излучателях, дорожные контроллеры, установки для наружного уличного и офисного освещения, а также автомобильные навигационные системы.

Как отметил министр экономического развития и торговли КБР Алий Мусуков, экспозиция Кабардино-Балкарии отличалась от других тем, что на ней выставлена продукция, которая уже запущена в серийное производство.

Комплекс павильонов «Кавказский дом» на КЭФ-2011, по отзывам посетителей, оказался самым ярким на выставке – Северный Кавказ представил сибирякам то, чем живет экономика СКФО.



Фото: Юлия Маммаева

В первый день форума за «крутым столом» с северокавказской диаспорой, проживающей в Красноярском крае, встретились Александр Хлопонин, губернатор Красноярского края Лев Кузнецов, президенты Кабардино-Балкарии и Ингушетии Арсен Каноков и Юнус-Бек Евкуров. Представители диаспоры рассказали об опыте совместного проживания с сибиряками, отметили, что

отношения друг с другом складываются исключительно доброжелательно. Северокавказцы отметили, что нисколько не пожалели о том, что приехали сюда жить и трудиться, многие создали здесь свой бизнес, у большинства успешно складывается карьера в различных областях.

Например, здесь трудятся специалисты из Кабардино-Балкарии зам. генерального директора ГМК «Норильский никель» Джонсон Гагаев, заслуженный художник России, член-корреспондент Российской академии художеств Герман Паштов. Представители диаспоры с удовлетворением отметили, что в рамках форума на первый год проводится День Кавказа, и эта идея нашла поддержку и в правительстве края, и администрации г.Красноярска. В Сибири кавказцы устроились хорошо, но о своей родине не забывают, внимательно следят за происходящими событиями и готовы всесильно содействовать тому, чтобы земляки жили в мире и согласии. С этой целью Герман Паштов предложил организовать выставку «Мир на Кавказе», чтобы посредством искусства служить идею сплочения людей разных национальностей.

(Окончание на 2-й с.)

Правительство

## В России появится единая система вызова экстренных служб

Расул ГРУТЧЕВ

Первый вице-премьер Адиб Абрегов провел вчера очередное заседание Правительства республики, в повестку дня которого стояло 40 вопросов. Четверть из них касалась утверждения новой структуры и штатной численности ряда министерств и ведомств. В соответствии с требованиями федерального центра о сокращении на десять процентов штатных единиц аппарата во всех министерствах проведена работа по оптимизации.

Заместитель министра транспорта и дорожного

хозяйства КБР Юрий Харченко проинформировал об исполнении обязательств по компенсации выпадающих доходов организациям железнодорожного транспорта, возникающих за счет льгот на проезд учащихся. Пыгода составляет 50 процентов от стоимости проезда, общая сумма компенсации составила 1,1 млрд руб. Большая часть выделяется из федерального бюджета. Адиб Абрегов поручил министерству подготовить справку по организации пассажирского автотранспорта и обратить внимание на необходимость наведения в этой сфере порядка.

Министр культуры Руслан Фиров представил на утвер-

ждение список работников культуры – получателей государственной стипендии. Шестью кандидатур отобранных общественных организациями деятелей культуры республики. Общая сумма, которую предполагается таким образом потратить на поддержку культуры, составляет 2 млн 880 тыс. рублей.

Министр образования и науки Сафарби Шагазов отчитался о доходах из федерального бюджета педагогам за выполнение функций классного руководителя. По его словам, обязательство государства в прошлом году выполнено в полном объеме: 4839 педагогов получили средства на общую сумму 65,5 млн руб. (Окончание на 2-й с.)

Здравоохранение

## Два томографа и рентгеноаппарат

Марина ОСМАНОВА

Министерством здравоохранения КБР планируется поэтапное реформирование здравоохранения: развитие и совершенствование как амбулаторно-поликлинической, так и стационарной помощи.

Семьдесят процентов зданий и сооружений стационарных и амбулаторно-поликлинических учреждений нуждаются в капитальном ремонте. Диагностическое и лечебное оборудование не обеспечивает оказания медицинских услуг в соответствии с современными требованиями. Эти задачи призвана решить программа модернизации здравоохранения на 2011-2012 годы.

Заместитель Председателя Правительства КБР Иван Гертер и министр здравоохранения Фатимат Амишкова начали знакомство с ситуацией, посетив районные, городские, участковые больницы, сельские амбулатории и фельдшерские пункты республик. (Окончание на 2-й с.)

«Государственный час»

## Новый проект: свободное общение студентов с представителями власти



Фото: Алгура Елванова

Руслан ИВАНОВ

Открытый разговор о том, что такое ответственная власть, состоялся в стенах медицинского колледжа КБГУ 16 февраля. В беседе со студентами на эту актуальную тему приняла участие заместитель Председателя Правительства республики Иван Гертер, министр здравоохранения Фатимат Амишкова, министр по делам молодежи и работе с общественными объединениями Борис Паштов, заместитель министра

Благоустройство

Анатолий САФРОНОВ

Тырныауз постепенно меняет свой облик. Прежде всего в глаза бросается все увеличивающееся количество магазинов, кафе, других точек обслуживания населения, которых появилось множество, особенно в центральной части города.

Республика

## Соблюдаются все требования природоохранного характера

Управление автомобильных дорог Минтранса КБР вынесло на общественные слушания вопрос реконструкции автодороги «Кисловодск – Долина Нарзанов – Джилы-су – Эльбрус». Заместитель начальника управления Ахмат Уденок сообщил, что проект прошел государственные экспертизы технической и сметной части, после одобрения проектом общественных слушаний и согласования с Минприроды РФ последует экологическая экспертиза, поскольку некоторые участки дороги пролегают по территории национального парка «Приэльбрусье».

В обсуждении проекта принимали участие представители населенных пунктов Кичмалка, Залукожае, Каменномостское, Шордаково, Приречное, Зольское и Малка. Выслушав предложения специалистов, они одобрили проект.

Построено 4213 км доро-

ги. Ее готовность в гравийно-щебеночном покрытии составляет 60 процентов. Дорога доведена до реки Харбаз, через которую уложен мост по специальной технологии с использованием особой горюдроты, установлены дорожные знаки. В следующем году строительство в гравийно-щебеночном исполнении дойдет до конечного пункта, и в обратном направлении начнется укладка асфальта, которую предполагается завершить в 2013 году.

Начавшееся в 2008 году строительство ведется в рамках федеральной целевой программы «Юг России» с условием республиканского софинансирования и в соответствии со всеми требованиями природоохранного характера. Реализация проекта обойдется в 1 млрд 978 млн рублей, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.

Тема дня

## КАЗАЧЕСТВО - ЗА СИЛЬНУЮ, ПРОЦВЕТАЮЩУЮ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЮ

Екатерина ДОНСКАЯ

Корни проблем сложившейся сегодня общественной-политической ситуации в республике – как в экономических коллизиях постперестроечных лет, так и в духовном вакууме, образовавшемся после смены политических формаций. Улучшить ситуацию, считает атаман Терско-Малкинского казачьего округа, казачий полковник Николай Любуна, поможет сохранение народных традиций, направленных на нравственное развитие общества, воспитание патриотизма и любви к своей земле.

Причиной дестабилизации в регионе считаю враждебную экспансию, идущую из-за рубежа. Известно о стратегии действий, разработанных спецслужбами в 1948 году, то есть после Великой Отечественной войны, когда наша многонациональная страна одержала Великую Победу в борьбе с фашистским захватчиком. Главным в

том программном документе было раздробление сильного и мощного государства, использование сепаратизма и национализма. Запомнилась фраза: «Национализм и вражда народов, прежде всего вражда к русскому народу – все это должно расцвести в России махровым цветом, и лишь немногие, очень немногие будут добавляться или даже поминуть, что происходит. Но таких людей мы поставим в беспомощное положение, и вернем в помешательство, найдем способ их оболгать».

Программа, на мой взгляд, выполнялась неукоснительно на протяжении многих лет, а в период перестройки и после ее окончания, и около половины этой работы стали более ощутимыми на фоне ослабления всех государственных институтов. Развал экономики, уничтожение советской, выстроенной на основе интернационализма и дружбы народов идеологии, сыграли зарубежным экспрессионизмом на руку. (Окончание на 2-й с.)

Экономика

## Большая роль малого бизнеса

Малый бизнес оказывает все большее влияние на формирование основных экономических показателей республики, участвует практически во всех секторах экономики и вносит заметный вклад в производство товаров и услуг.

Предприятия малого и среднего бизнеса производят почти все сливочное масло и молоко, 84 процента колбасных изделий, 83 – мяса, 82 – консервов, 74 процента хлебобулочных изделий. Особое место занимает малый бизнес в оказании различных услуг: тридцать процентов от общего объема платных услуг. Оборот розничной торговли субъектов малого и среднего предпринимательства составляет около 30 процентов от общего оборота розничной торговли.

Развитие малого предпринимательства позволяет снизить напряженность на рынке труда. На предприятиях малого и среднего бизнеса

занято 23,6 тысячи человек. В Статистическом регистре Кабардино-Балкарии состоят на учете более пяти тысяч малых и микропредприятий и около 230 тысяч индивидуальных предпринимателей.

Распоряжением Правительства Российской Федерации по поручению правительства в II квартале текущего года проведено обследование субъектов малого и среднего предпринимательства (включая индивидуальных предпринимателей) по итогам за 2010 г.

Цель обследования, которое будет проводиться Росстатом впервые – получение полной информации о деятельности малого бизнеса. Экономическая перепись будет проводиться в пятый раз, каждые пять лет. Со временем она станет нормой для бизнеса, а сегодня предстоит проделать большую и сложную работу по организации и проведению этого мероприятия. (Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Госдуме

Календарь решили не менять

Госдума отклонила поправки в Трудовой кодекс, увеличивающие продолжительность праздников за счет сокращения рабочих дней. Итак, страна продолжит жить по статье 112 Трудового кодекса, согласно которой нерабочими официальными праздничными днями являются:

новогодние праздники – 1, 2, 3, 4 и 5 января; Рождество Христово – 7 января; День защитника Отечества – 23 февраля; Международный женский день – 8 марта; праздник весны и труда – 1 Мая; День Победы – 9 Мая; День России – 12 июня; День народного единства – 4 ноября.

♦ Память

В сердцах живет гордость

На площадях Памяти в г. Тырныаузе прошли мероприятия, посвященные годовщине вывода советских войск из Афганистана.

По традиции войны-интернационалисты Эльбурского района, представители муниципалитета, общественных и ветеранских организаций, ветераны-постановщики, ветераны войны-интернационалисты, представители администрации Эльбурского муниципального района.

В музее состоялась встреча с учащимися гимназии №5. Ветераны-афганцы поделились воспоминаниями о боевых действиях той войны, оставившей горький след и в Эльбурском районе, двое уроженцев которого не вернулись домой. Их имена увековечены на мемориале погибшим войнам-интернационалистам, сообщает Алия Тарин, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципального района.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ на «Кабардино-Балкарскую правду» на 1 месяц – 59 руб. 85 коп., на 4 месяца – 239 руб. 40 коп.

ПЯТНИЦА, 18 ФЕВРАЛЯ  
Днем: -4 ... -3  
Ночью: -8 ... -6.  
Переменная облачность

РоссельхозБанк  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №348

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Встреча

Началась «Неделя мужества»

В рамках «Недели мужества», проводимой ежегодно по инициативе МВБ России в целях патриотического воспитания молодежи, подразделения отряда милиции особого назначения приняли участие в мероприятии.

Детям представилась возможность познакомиться с техникой и вооружением, имеющимся в наличии у спец-

подразделений, ознакомиться с условиями пребывания сотрудников в пункте постоянной дислокации. В ходе мероприятия учащиеся, наиболее отличившиеся в конкурсе рисунков, были награждены грамотами, и все участники встречи смогли отведать пищу, приготовленную в полевых условиях. Равнодушным не остался никто, утверждая: пресс-служба МВБ по КБР

♦ Социум

КБР: семейная хроника

Светлана ШАМАКИНА

По сведениям Управления заг КБР в январе совершено 2368 записей по основным актам гражданского состояния. Из них о рождении – 1008, смерти – 684, браке – 513, разводе – 163. Уровень смертности к

рождаемости составил 67,9 процента, разводов в браке – 31,8 процента. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уровень рождаемости в республике увеличился на 13,1 процента, смертности на 2,5 процента. Браков стало больше на 5,1 процента, разводов – на 7,9.

Курсы обмена валют на 18 февраля 2011 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
Доллар США 28.90 29.55  
ЕВРО 39.40 40.05



Кабардино-Балкарская правда

Президент

Арсен Каноков:

Нужно ломать стереотипы на Кавказе

(Окончание. Начало на 1-й с.) Президент КБР Арсен Каноков отметил на рад тот, что сибиряки встречают кавказцев по-доброму, не делают по национальному признаку и ценят прежде всего порядочность и способность в человеке, а не его этническую принадлежность. Это особенно ценно, потому что в последние годы представление о Кавказе и кавказцах искажено. «О рожном судят по действиям отдельных преступников, что в корне неправильно. Нужно ломать этот стереотип. Нам, безусловно, есть чем гордиться — у нас немало ярких людей, чей труд и талант служат примером для всех. Но в то же время надо работать с теми, кто уезжает за пределы республики — они должны...

быть ответственны перед своей малой родиной. И каждый должен активно участие в этой воспитательной работе, прежде всего с молодежью», — сказал Арсен Каноков. Представители Кабардино-Балкарского главкома префектур Александром Меркуловым приняты участие в работе Молодежного форума. В частности, члены Молодежного правительства КБР презентуют проекты в номинациях «Образование», «Поддержка», «Инициатива». Еще перед отъездом в Красноярск они приняли участие в конкурсе молодых управленцев «Новое время — новые лица» и как победители были приглашены выступить с мастер-классом.

Правительство

В России появится единая система вызова экстренных служб

(Окончание. Начало на 1-й с.) Правительство утвердило представлений руководителем Архивной службы КБР Арсеном Каровым проект распоряжения о создании межведомственной рабочей группы, которая будет координировать розж, копирование и приобретение документов по истории народов КБР в зарубежных архивах, городов, поселков, дошедших до нас в виде рукописей, если не сотни тысяч единиц. Этой деятельностью будут заниматься сотрудники архивной службы, Института гуманитарных исследований и ряда других научных учреждений республики. Начата реализация ранее озвученной Президентом КБР идеи об оптимизации и финансовом оздоровлении работы санаторно-курортного комплекса республики. Санаторий «Чайка» Управления делами Президента и Правительства КБР преобразован в открытое акционерное общество.

Этот раз ее получат восемь человек из четырех районов республики. Начальник Главного управления МЧС РФ по КБР Сергей Шагин представил информацию о ходе исполнения национального вопроса, проблем воспитания в семье и школе. Борис Паштов, возвращая разговор к теме встречи, напомнил, что «ответственной властью может быть только та, где есть ответственность граждан». Он призвал студентов не быть равнодушными к окружающей действительности. Отвечая на вопрос об ответственности депутатов перед избирателями, Б. Паштов заметил, что нынешняя система выборов по...

«Государственный час»

Новый проект: свободные общины студентов с представителями власти

(Окончание. Начало на 1-й с.) Почему нам от них не становится лучше?», — «Нас учат за государственный счет. Почему нельзя хотя бы лучших учащихся устраивать на работу в медицинские учреждения после учебы?», — «Почему кризис закончился, а цены продолжают расти?». Вопросы простые, которые могли прозвучать из уст не только подгостков, но и любого гражданина страны, порой ставили отвечающих в сложное положение, поскольку таких же простых и понятных ответов на них нет. Однако каждый из гостей в меру своей компетенции постарался объяснить, что делается конкретно им и его ведомством для решения поставленных вопросов.

Сначала каждый представитель органов власти рассказал о произошедших изменениях в социально-экономической жизни республики в последние годы и в перспективе. Иван Гертер говорил о предпринимательстве, открылся за последние пять лет, о том как он занял высший пост, над чем работал в Майском и Прохладном, вспоминал комсомольское прошлое, осуждал национальный вопрос, проблем воспитания в семье и школе.

Стремится работать в районах: «Даже «шефами» не желают после учебы возвращаться в родное село». Она привела пример, когда на республику было выделено два гектара по миллиону рублей для обустройства молодых специалистов-медиков в сельской местности. Необходимо было отработать два года, однако никто не захотел ехать в Нижний Курт, даже выпускница — уроженка этого села.

Следующая встреча в междоколлекте КБГУ состоится в начале марта. Иван Константинович просил ребят подготовить вопросы на любые темы и общал ответить на них в режиме неформального общения.

Надо отделить сложное студентам: было замечено, что заранее никто вопросов не готовил, или действительно интересуют молодежь или постоянно обсуждают в семьях. В любом случае встречи будут наверняка полезны всем: власти — как еще один канал обратной связи, молодежи — как стимул для становления гражданской позиции. За нашу молодежь можно только радоваться, ну а представителям власти можно предоставить надежные сведения — большинство вопросов будут для них непрошеными.

Надо отделить сложное студентам: было замечено, что заранее никто вопросов не готовил, или действительно интересуют молодежь или постоянно обсуждают в семьях. В любом случае встречи будут наверняка полезны всем: власти — как еще один канал обратной связи, молодежи — как стимул для становления гражданской позиции. За нашу молодежь можно только радоваться, ну а представителям власти можно предоставить надежные сведения — большинство вопросов будут для них непрошеными.

Здравоохранение

Два томографа и рентгенаппарат

(Окончание. Начало на 1-й с.) В республике продолжается реализация инициативы главы администрации района Максима Паногова за счет средств предпринимателей в лечебном учреждении проведено ремонт, в результате которого обновлены здания, отремонтированы кабинеты, завершена реконструкция помещений под установку компьютерного томографа и монтажа рентгенаппарата. В родильном отделении КБС дана оценка завершающимся ремонтным работам.

Разговор о будущем здравоохранения республики продолжился в амбулаториях станицы Красноармейской, станицы Прохладненской и участковой больницы села Урожайного.



Тема дня

КАЗАЧЕСТВО - ЗА СИЛЬНУЮ ПРОЦВЕТАЮЩУЮ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЮ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Для исправления ситуации руководство страны и республики ведет работу, направленную на создание государственных основ. Все постановления, федеральные и республиканские акты направлены в целом и республике в частности. Развитие инициативы главы администрации района Максима Паногова за счет средств предпринимателей в лечебном учреждении проведено ремонт, в результате которого обновлены здания, отремонтированы кабинеты, завершена реконструкция помещений под установку компьютерного томографа и монтажа рентгенаппарата. В родильном отделении КБС дана оценка завершающимся ремонтным работам.

Казацество, думаю, может стать одним из стабилизирующих элементов в деятельности государства по улучшению общественно-политической ситуации в Кабардино-Балкарии. В республике казачество имеет давнюю историю. По количеству казаков, в том числе 3800 взяли на себя обязательства по несению государственной службы. На протяжении столетий казачество играло важную роль на Северном Кавказе. Казаки гордились дружбой с народами Кавказа, которая перерастала в союз. Казачество республики развивалось из поколения в поколение. История возрождения казачества в республике датируется 1990 годом, когда в Кабардино-Балкарии на большом учредительном круге в станице Екаторинской было принято решение о создании Терско-Малкинского округа, который первоначально имел незначительные границы.

Казацество, думаю, может стать одним из стабилизирующих элементов в деятельности государства по улучшению общественно-политической ситуации в Кабардино-Балкарии. В республике казачество имеет давнюю историю. По количеству казаков, в том числе 3800 взяли на себя обязательства по несению государственной службы. На протяжении столетий казачество играло важную роль на Северном Кавказе. Казаки гордились дружбой с народами Кавказа, которая перерастала в союз. Казачество республики развивалось из поколения в поколение. История возрождения казачества в республике датируется 1990 годом, когда в Кабардино-Балкарии на большом учредительном круге в станице Екаторинской было принято решение о создании Терско-Малкинского округа, который первоначально имел незначительные границы.

Благоустройство

Меняется облик Тырныауз

(Окончание. Начало на 1-й с.) Основной упор сделан на кровельные дома, которые давно не обновлялись. Вместо плоских крыш возведены долговечные скатные крыши. Поскольку действие программы продлено до 2013 года, мы рассчитываем активно участвовать в ней и оптимизировать максимальное количество жилья.

Между тем проблем в Тырныаузе еще немало. В плановом состоянии жилищного хозяйства. По некоторым лифтам необходимо провести осветительные работы, по другим — диагностику, что стоит определенных финансовых средств. Решение этих вопросов зависит от самих жителей, которым необходимо внести определенную сумму. Актуальной остается тема санитарной очистки города. Слабость материально-технической базы общества с ограниченной ответственностью «Технокомплект» не позволяет обеспечить своевременный и качественный вывоз мусора. Улучшение положения дел связывается с поступлением инвестиций по президентской программе.

Проезжая часть улиц и тротуары в городе приводятся в порядок практически круглый год, да и малоснежная зима не доставляет особых хлопот. Началась обрезка деревьев. С наступлением весны тырныаузовцы возьмутся за благоустройство.

Казацество, думаю, может стать одним из стабилизирующих элементов в деятельности государства по улучшению общественно-политической ситуации в Кабардино-Балкарии. В республике казачество имеет давнюю историю. По количеству казаков, в том числе 3800 взяли на себя обязательства по несению государственной службы. На протяжении столетий казачество играло важную роль на Северном Кавказе. Казаки гордились дружбой с народами Кавказа, которая перерастала в союз. Казачество республики развивалось из поколения в поколение. История возрождения казачества в республике датируется 1990 годом, когда в Кабардино-Балкарии на большом учредительном круге в станице Екаторинской было принято решение о создании Терско-Малкинского округа, который первоначально имел незначительные границы.

Казацество, думаю, может стать одним из стабилизирующих элементов в деятельности государства по улучшению общественно-политической ситуации в Кабардино-Балкарии. В республике казачество имеет давнюю историю. По количеству казаков, в том числе 3800 взяли на себя обязательства по несению государственной службы. На протяжении столетий казачество играло важную роль на Северном Кавказе. Казаки гордились дружбой с народами Кавказа, которая перерастала в союз. Казачество республики развивалось из поколения в поколение. История возрождения казачества в республике датируется 1990 годом, когда в Кабардино-Балкарии на большом учредительном круге в станице Екаторинской было принято решение о создании Терско-Малкинского округа, который первоначально имел незначительные границы.

Экономика

Большая роль малого бизнеса

(Окончание. Начало на 1-й с.) Правительством Кабардино-Балкарской Республики принято распоряжение «О создании Комиссии по оказанию содействия в организации и проведении сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Кабардино-Балкарской Республики». Впервые за последние...

Казацество, думаю, может стать одним из стабилизирующих элементов в деятельности государства по улучшению общественно-политической ситуации в Кабардино-Балкарии. В республике казачество имеет давнюю историю. По количеству казаков, в том числе 3800 взяли на себя обязательства по несению государственной службы. На протяжении столетий казачество играло важную роль на Северном Кавказе. Казаки гордились дружбой с народами Кавказа, которая перерастала в союз. Казачество республики развивалось из поколения в поколение. История возрождения казачества в республике датируется 1990 годом, когда в Кабардино-Балкарии на большом учредительном круге в станице Екаторинской было принято решение о создании Терско-Малкинского округа, который первоначально имел незначительные границы.

Социум

Обеспечить устойчивое функционирование предприятий теплоэнергетического комплекса

Депутаты Совета местного самоуправления Эльбурского района утвердили муниципальную целевую программу финансового оздоровления предприятий теплоэнергетического комплекса на 2011-2013 годы. Программа направлена на обеспечение их устойчивого функционирования на основе урегулирования финансовых взаимоотношений между ними и поставщиками природного газа. Осуществить эту задачу предполагается за счет средств, ежегодно поступающих в районный бюджет из областного бюджета. Общий их объем на три года запланирован в сумме 53437,6 тысячи рублей.

Казацество, думаю, может стать одним из стабилизирующих элементов в деятельности государства по улучшению общественно-политической ситуации в Кабардино-Балкарии. В республике казачество имеет давнюю историю. По количеству казаков, в том числе 3800 взяли на себя обязательства по несению государственной службы. На протяжении столетий казачество играло важную роль на Северном Кавказе. Казаки гордились дружбой с народами Кавказа, которая перерастала в союз. Казачество республики развивалось из поколения в поколение. История возрождения казачества в республике датируется 1990 годом, когда в Кабардино-Балкарии на большом учредительном круге в станице Екаторинской было принято решение о создании Терско-Малкинского округа, который первоначально имел незначительные границы.

Опрос



Вы ознакомились с Законом РФ «О полиции»?

Арсен Шумафов, депутат Парламента КБР: Начал ознакомление с законом еще на стадии его всенародного обсуждения. Изначально закон должен был работать, а это будет зависеть как от сотрудников полиции, так и от всех нас. Важно, чтобы произошла реформа, а не просто смена вывески.

Султан Мирзов, заслуженный артист КБР: Конечно, специально не сидел и не знакомился с этим законом. Слышал что-то, что-то читал. На мой взгляд, ничего, кроме названия, не изменится.

Сафарби Бейтаганов, историк: Знакомился с этим законом, думаю, и не надо. Форма изменится, а суть останется.

Виктор Давыденко, кандидат технических наук: Я водитель с тридцатилетним стажем, и могу сказать точно: когда ГАИ переименовали в ГИБДД для нас — обычных водителей — ничего не изменилось. Зачем тогда было тратить государству на новую форму для сотрудников, вывески, бланки, служебные удостоверения? Почему так происходит? Не какому: бездумная трата средств налогоплательщиков.

Михаил Горлов, художник: Я видел передачу, в которой один генерал толково объяснял, что это очередная профанация идеи об улучшении милиции. На мой взгляд, будет только хуже. Поудут сокращения, а, как это обычно бывает, сократят самых порядочных.

Умар Шегов, студент: Я знаю, что такой закон всенародно обсуждался. Но сам, как говорится, «не в теме». Та же ситуация — обычные водители — ну задержанный может даже позвонить своим родственникам и близким. И ищут: у полицейских будут на руках удостоверение и жетон. Как тут не вспомнить американские боевики?

Марина Сабанчиева, предприниматель: В последние время много говорили об этом законопроекте. Там есть моменты, который, мне кажется, понравится многим. Например, то, что документы на улице полицейские могут проверить, только если есть серьезные основания подозревать человека в совершении преступления, а не просто потому, что ему так захотелось. Я нередко бываю в столице нашей страны и не раз сама с этим сталкивалась. Предполагается, что будет иначе. По-моему, это шаг отчаяния.

Игорь Балкаров, заслуженный артист КБР: Нет, что касается изменения названия, жут от этого лишь больших финансовых затрат на смену вывесок, печатей и прочего. Небходима глубокие структурные изменения, переименование соответствующих учреждений. По-моему, это шаг отчаяния. Как же ГАИ и ГИБДД нет различия, так, боюсь, и между милицией и полицией не будет.

Римма Нагоева, директор школы №4 г. Нальчика, почетный работник Общественного образования РФ: В системе образования сейчас так много новых законов, которые требуют осмысления, что подробно ознакомиться с законом о полиции пока не успела. Лишь бы эта структура работала и обеспечивала общественный порядок. Мы в этом смысле так нуждаемся!

Валентин Табоков, преподаватель музыки: С законом подробно не ознакомился, но само название «полиция» меня шокирует. Думаю, реформа должна изменить содержание, суть, а от простого переименования ничего не изменится. Понятно, что люди, стоящие на страже порядка, должны получить достойную зарплату, чувствовать свою социальную защищенность, быть ответственными, великими. Хотелось бы видеть в милиционере, или даже полицейском, человека, к которому можно обратиться за помощью.

Мадина Хакушева, доктор филологических наук, ведущий научный сотрудник КБГУ: Не вижу смысла в переименовании. Думаю, простым гражданам совершенно все равно, как называется организация, лишь бы она эффективно работала, выполняла свои функции. Возмущает то, что на изменение наименования уйдет огромное количество денег.

Ахмедия Мишав, спасатель международного класса, руководитель группы спасательного подразделения Нальчик Эльбурского ВПОС МЧС России: Без изменения структуры, кадров, всей системы отношений никаких существенных перемен добиться не удастся. Если люди те же, как может кто-то попенять? Дети милиционеров станут детьми полицейских. Больше ничего не изменится.

Людия Анечкова, председатель городского отделения Российского Красного Креста: Когда представляла, какие огромные средства уйдут на переименование, у меня возник вопрос: не лучше ли было эти деньги направить на повышение зарплат тем же милиционерам? Неужели деньги некуда девать? Есть же очень хорошие милиционеры, добросовестно несущие свою службу. Можно бы для них сделать нормальную зарплату, чтобы им детям в глаза не было стыдно смотреть на своих честных ребят, за которых riscующих жизнью.

Анна Ташуева, пенсионерка: У пенсионеров забот полно и без озвучивания с этим законом. Все равно как будет называться люди, которые обязаны стоять на страже порядка, лишь бы работали хорошо.